

## 1 августа - все в музей на лугу Грютли | Le 1er août on se rend au musée au Grütli

Author: Лейла Бабаева, [Зелисберг](#) , 01.08.2018.



Праздник на лугу Грютли ([projuventute.ch](http://projuventute.ch))

Сегодня жители Конфедерации отмечают Национальный праздник. Швейцарцы не только собираются на традиционный завтрак на ферме, выступают с речами, поют национальный гимн, устраивают фейерверки, но и приглашают посетить музеи, посвященные отечественной истории.

|  
Aujourd'hui les Suisses célèbrent leur Fête nationale. Ce n'est pas seulement l'occasion de se rassembler pour le brunch traditionnel, de prononcer des discours et de faire des feux d'artifice, mais aussi d'ouvrir les portes de musées consacrés à l'histoire suisse.  
Le 1er août on se rend au musée au Grütli

Легенда повествует о том, как на лесном лугу Грютли три отважных горца, представители альпийских областей Ури, Швиц и Унтервальден, не пожелав смириться с притеснениями со стороны Габсбургов, дали клятву о взаимопомощи и создании вечного союза. Это произошло 1 августа 1291 года на берегу Фирвальдштетского озера.

Правда это или нет, были ли три заговорщика могучими атлетами, какими их изображают в наши дни, или простыми тружениками-ремесленниками; приносили ли они в ту судьбоносную ночь клятву или просто собрались обсудить тяжелое положение своего народа, страдающего под гнетом австрийских владык, но факт остается фактом: именно тогда было положено начало будущей Швейцарской Конфедерации. И именно на лугу Грютли до сих пор собираются 1 августа швейцарцы. Здесь ежегодно выступает с речью президент Конфедерации.

В этом году праздник пройдет под знаком культуры. Сегодня на лугу Грютли открывается небольшой музей, который расскажет о прошлом Швейцарии. Ассоциация защиты общественных интересов ([SSUP](#)) решила разместить его в небольшом доме, вполне соответствующем атмосфере этого места. С площадью 85 квадратных метров, этот музей – один из самых [маленьких](#) в стране.



Шильонский замок тоже наряжается к празднику ([chillon.ch](http://chillon.ch))

В двух залах смогут устраивать выставки разные организации. На этот раз музей Stapferhaus, расположенный в Ленцбурге (кантон Аргау), привез выставку, которая расскажет о том, как швейцарцы воспринимают свою родину, отмечается на сайте SSUP. Сотрудники Stapferhaus опросили 1000 человек, проживающих в разных уголках страны, задав каждому вопрос: что для вас означает фраза «у себя дома»? Полученные ответы оказались очень разными, и могли бы составить яркую мозаику, под стать цветочному альпийскому лугу. Вместе с тем, респонденты были единодушны в том, что главная отличительная черта Швейцарии – пейзажи и традиции. Звук, который лучше всего ее характеризует, это позвякивание коровьих колокольчиков и звон церковных колоколов.

Интересно, что 51% участников опроса полагают, что их родина находится в опасности. Причины – загрязнение окружающей среды (35%), уплотнение застройки жилых зон (28%), влияние чужих культур (27%).

Возможно, что посещение луга Грютли многих успокоит: здесь все дышит безмятежностью в окружении бесподобных пейзажей, а жаркое августовское солнце играет на голубой поверхности Фирвальдштетского озера. Впрочем, некоторые, наверное, усомнятся в правдивости красивой легенды. Ряд швейцарских историков придерживаются мнения, что знаменитая клятва была произнесена на лугу Грютли не в 1291 году, а несколько позднее – в 1307-м, перед вторжением войска Габсбургов. Историк из Аргау Бруно Мейер недавно опубликовал книгу под красноречивым названием «1291», пишет газета Le Temps. В своей работе он проанализировал события этого года и пришел к выводу, что речь идет о незначительном периоде в истории альпийского края. Иными словами, Грютли представляет большее значение для туристов, чем для историков.

Тем не менее, в новом музее не поднимаются эти вопросы. Да и многим посетителям это не так важно. Те, кто верят, что в 1291 году на лугу Грютли была произнесена торжественная клятва, по-своему счастливы: легенда вызывает в воображении прекрасные образы, дарит веру в славное прошлое предков, создает нравственные ориентиры для новых поколений. Как было на самом деле, сейчас сказать трудно, поэтому каждому предстоит сделать свой выбор, прислушиваясь к голосу сердца.

[музей](#)

[музеи Швейцарии](#)

[музеи в Швейцарии](#)

[швейцарские музеи](#)

Статьи по теме

[125 лет назад швейцарцы впервые отметили свой национальный праздник](#)

[Национальный праздник начинается в пятницу](#)

[Национальный праздник Швейцарии и дух патриотизма](#)

[Национальный праздник Швейцарии: все на ферму!](#)

[Новая строфа швейцарского гимна](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/1-avgusta-vse-v-muzey-na-lugu-gryutli>